

## A hal az élelmiszertermelés versenyképes alternatívája

Szembenézni a halas szakma előtt álló kihívásokkal és felkészülni a következő időszak diktálta feladatokra. Ezt a célt jelölte meg dr. Váradi László a szarvasi Halászati és Öntözési Kutatóintézet főigazgatója a XXXIII. Halászati Tudományos Tanácskozás megnyitóján. A szarvasi tanácskozás széles szakmai fórum, mely a tudományos eredmények megvitatásán túl alkalmat ad a hazai szakembereknek, hogy betekintsenek a HAKI-ban folyó munkába is.

A nagy tiszteletnek örvendő Horn Péter akadémikus az európai élelmiszertermelés jövőjét áttekintő előadásában azt a követ-

ketetést fogalmazta meg, hogy a jelenleg tapasztalható gazdasági válság a halászatot kevésbé fogja érinteni, mint a többi ágazatot. Az élelmiszertermelés nagyon fontos marad a világ számára, ugyanakkor számos problémával kell megküzdenie. Ezek között sorolta például a mezőgazdasági területek csökkenését, ami nem csak a rendkívüli fejlődési pályán álló Kínában, hanem Nyugat-Európában és Magyarországon is megfigyelhető. A prognosztizált népességnövekedés önmagában is fokozza az élelmiszertermelés iránti elvárásokat, ráadásul ezen belül megnövekedő húsfogyasztással is számolni kell. A takarmánytermelés az állattartás je-

lenlegi szerkezetében nem tud lépést tartani a várható húsfogyasztással, a jövő a szapora állatfajoké. Ebben a megközelítésben a hal nagyságrendekkel versenyképesebb alternatívája a jövő állattenyésztésének, mint például a szarvasmarha. Emellett szól az a felmérés is, mely szerint az intenzíven tenyésztett szapora fajok „biológiai lábnyoma”, környezetterhelése sokkal kisebb, mint más fajoké. A tengeri halászat mértékének növekedése következményét jól mutatja a köztudatban mára megjelent „vízisivatag” kifejezés. A jövő útja a mesterséges haltermelés, melyben erőfeszítéseket kell tenni a tápanyagigény csökkentésére.

## Kettős évforduló

Idén nem csak a trianoni békediktátum évfordulójára, hanem a gyászos nap emlékeztére felállított szarvasi szélmalom-emlékmű jubileumára is invitálta a Történelmi Emlékút Közalapítvány az emlékezőket.

A történelmi Magyarország közepét jelző, 70. évfordulóját megért emlékmű előtt Szenes János, a Történelmi Emlékút Közalapítvány kuratóriumának elnöke köszöntötte az egybegyűlteket június 5-én, pénteken délután, a békediktátum aláírásának 89. évfordulója alkalmából. Felelevenítette azokat az időket, amikor Mihályfi József földrajz-történelem szakos tanár kiszámolta-kimérte a Kárpát-medence középpontját, ahol – illetve attól nem messze – a szarvasi képviselőtestület határozata nyomán épült meg a szélmalom emlékhely. Mindeközben felidézte a szónok azt a traumát, amit Magyarország területének és lakosságának jelentős részét elveszítve átélt. Legújabbkori történelmünkben azokat a pillanatokat élhette át lélekben az emlékező közönség, melynek nyomán az elhallgatott gyásznapi emlékére

felállított szélmalom 1993-ban, szintén képviselőtestületi határozat nyomán megújult, s azóta a magyarság egyik zarándokhelyévé vált.

Szenes János beszédét követően a Benka Gyula Evangélikus Általános Iskola diákjai Dülő Erika tanárnő vezetésével adtak zenés összeállítást törté-

nelmünk fájó emlékéről.

Mielőtt az emlékezés koszorúit, virágait elhelyezték volna, Lázár Zsolt, evangélikus lelkész imája szállt az Úrhoz.



## SCHOOL OF BUSINESS ÜZLETI SZAKKÉPZŐ ISKOLA

Tanulj tovább nappali tagozatos iskolarendszerű képzésben, ahol az első szakképzés 23 éves kor alatt tandíjmentes.

Érettségizettek számára az alábbi lehetőségeket ajánljuk. A kollégiumi elhelyezésben segítünk.

### HA INFORMATIKÁT SZERETNÉL TANULNI:

• Gazdasági informatikus • Informatikai hálózattelepítő és üzemeltető (Új!) • WEBmester (Új!) • Internetes alkalmazásfejlesztő (Új!)

### HA KOMMUNIKÁCIÓT SZERETNÉL TANULNI:

• Újságíró, konferanszié – Újságíró I. elágazás • Üzleti kommunikációs szakügyintéző I. évben heti 12, II. évben heti 18 óra idegen nyelven

### HA NYELVET SZERETNÉL TANULNI:

• Idegen nyelvi ügyfélkapcsolati szakügyintéző I. évben heti 12, II. évben heti 18 óra idegen nyelven • Külkereskedelmi üzletkötő

### SPORTOLÓKNAK:

• Sportedző képzés (atlétika, kézilabda, kosárlabda, labdarúgás) Nappali vagy esti képzésben, igazodva az edzésekhöz

### HA A GAZDASÁGI SZAKMACSOPORT ÉRDEKEL:

• Vám és jövedéki ügyintéző • Pénzügyi – számviteli ügyintéző

www.sob.hu • Tel.: 66/443-282 • E-mail: nora@sob.hu • 5600 Békéscsaba, Szabó Dezső u. 54.